

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas élvő politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnepek napján.

Előfizetési árak:

Helyben házhöz szállítva:		Világosi:	
Égész évre.	10 korona.	6 korona.	
Félévre.	5 korona.	3 korona.	
Negyedévre.	2-50 korona.		

Feladvány szerkesztő és lapfőnöke:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter. 11-ik szám.
Telefon szám: 51.

Niadóhivatal:

Magyar Hírlap Kiadóvállalatja, hol hirdetések felvetetnek.
Telefon szám: 45.

Jegyzetek a napról.

Baja február 23.

A tanítókat, a bajai tanítókat alaposan megrendezte a kultuszminiszter ur ő nagy melettsága. A tanítók lakberosztályát úgy osztották be, hogy például Bacs-feketehegy, Szenttamás, Kalocsa és Halas magasabb lakberosztályba van beosztva, mint Baja.

A bajai tanítók nemcsak hogy semmit nem kaptak az új „fizetésrendezésből”, hanem meg is vettek tőlük. A kultuszminiszter ur azt akarja, hogy minden tanító legalább 2 szobás lakást kapjon és ad erre a célra Baján 2⁰⁰⁰000 kettőszáz koronát. Hat igazán szeretném látni hol kapni kettőszáz koronaért kettő szobás lakást.

Ha a bajai tanítóknak egy szemernyi önrzét van, ezt nem hagyják magukon szaradni. Világosítsák fel a kultuszminisztert, a képviselőket, hogy Baján 400 koronaért is nehéz 2 szobás lakást kapni. Vagy adjanak több lakbert, vagy kevesebb szobát.

Régi szokás az már Baján: Nagy dolgokat apró kicsinykedéssel ütnék agyon: Kisvárosias gondolkozásból, a kapzsi önzésből nem tudunk kivetkezni.

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy egy pénzesoport egy több száz munkást és hivatalnokot foglalkoztató tésztigyártat akar a Dunamentén létesíteni. Más városokban kapva kapnak ezen, minálunk azt mondják:

Menjen pokolba az a bolond Bajai Független Hírlap az ő bogaras ötleteivel, hat elég drágák még a eselések?!

Ezzel aztán agyon is van ütve a tésztigyárt és minden egyéb nagyipar. Minek a népnek kereset? Ők olcsó eselédet akarnak.

A képviselőház zárszámadása bizottságának ülésen Sztéryni József államtitkár bejelentette, hogy: „a kereskedelmi miniszter nyolc-tíz nap múlva be fogja terjeszteni az államvasuti beruházásokról szóló törvényjavaslatot. 30 milliót fognak fordítani az 1904. t. c. 4. § a alapján vidéki indóházak építésére, pályaudvarok kibővítésére s raktárak építésére.”

Most, amikor 30 milliót fognak fordítani vidéki indóházak építésére; Baja város indóházát is ki kell építeni. Ez most már kötelessége a minisztériumnak. Régi panasz az már, hogy a mi indóházunk kicsiny, szűk, a raktárak nem elegendők nincsen befogadó képességük a bajai forgalomhoz képest.

Egy pillanatra se szabad késlekednünk. Ki kell küldeni egy bizottságot, mely a memorandumot sürgősen elkészíti és fel is viszi Kossuth Ferencnek és államtitkárjának Sztéryni Józsefnek és komoly, hivatalos adatokkal kell kimutatni hogy bajai pályaudvar kibővítése, felépítése égetően szükséges.

Ha ismét késlekedünk, ha ebből a beruházási összegből nem jut nekünk, — akkor ötven esztendő múlva sem lesz hozánk, városunkhoz méltó indóházunk!

A jóbarátok.

Baja, febr. 23.

Ne áltassuk magunkat — másutt is vannak botrányok. De nálunk csakis botrányok vannak. Hiszen a milliomos asztalára is kerül krumpli, de azért a milliomos és a drótostót ebédje között lényeges különbség van. Az egyik helyen a krumpli csak melléklet, a másikon a krumpli az ebed.

Nálunk a botrány olyan, mint a szívacs. Magába szív minden életnedvet. Így dagadozik, nő egyre a közélet rovására és végül beölt mindent idétlen tömegével. Akármerre nézünk, akármerre lépünk, mindenütt beleütközünk.

Ha csak a rossz indulat, az ártó szándék táplálná a botrányt, még megvolnának vele valahogy. A rossz indulat egyszer több, egyszer kevesebb, de mindig csak kivételes betegség és sohasem válhatik annyira általánossá, hogy ne találna magával szemben a becsületes, munkálkodni vágyó szándékot.

De az a baj, hogy nálunk a rossz indulat szüli, de a jóindulat neveli föl a botrányt. Példa erre az a legújabb botrányzörnyeteg, amely mindössze néhány nap alatt nőtt a nyakunkra.

Egy haladópartí ujság vajudó, rejtelmes, zavaros tárgyalások eltemetett titkait fölászva, megtámadott egy államférfiut, a mai kormány egyik törzsszökecs oszlopát. A vád amily kevéssé bizonyítható, épp oly kevéssé lényeges a jelen politikai törekvéseiben. „Tudott-e róla vagy nem tudott róla?” Ezt kérdést vetette föl a botránykeltő szándék és nem törődött vele hogy az országnak ezernyi bajában legkisebb gondja az, hogy ilyen rébuszokon törje a fejét. Elvégre a Faraós ldeje óta némileg mégis csak fejlődött az országhelyi kormányzás művészete és most most már nem lehet az egész közélet alommagyarázásokba, rébuszfejtésekbe belefojtani. És ha vannak ma is egyes oktalan műkedvelők, akik tömördek energiát hajlandók elpocsékolni egy-egy talány kiböngészésére, megvagyunk győződve róla, hogy ez a meddő, jelentőségtelen, megbizhatatlan és ellenőrizhetetlen talány mégsem birta volna közérdeklődést oly egészségtelen mértékben abszorbeálni a — jóakarók buzgólkodása nélkül.

A jóakarók, a megtámadott államférfiut politikai hívei, úgy látszik, sokkal komolyabban vették a támadást, mint magát a megvédelmezendő államférfiut. Hogy cáfolhassanak, leközölték

lapjaikban a vádat és arra nem gondoltak, hogy így csak szélesebbre tartsák az egyoldalról és nagyon is gyanus oldalról eredt vádat, A cáfolat persze újabb táplálékot adott a vádnak a támadás felfrissítésére, az újabb támadás újabb cáfolatot, az újabb cáfolat újabb támadást szült és ime — egyszer csak azon vettük észre magunkat, hogy az egész közélet felszínén csapkodnak a fölvert hullámok. A birkózó felek addig dulakodtak, amíg letapostak maguk alatt mindent. Pedig ismételjük, hogy a vád olyan helyen született meg, mely a világban meglehetősen szűk kört biztosíthat szülőiteinek. A „jóbarátok” okvetetlenkedő jóindulata nélkül nem is tudott volna e szűk körből belejutni az országos publicitásba.

Vannak letört, divatjukat mult elemek, amelyeknek most az az egyetlen elégtétele, hogy a kákan csomót keresnek — utólag. Ez olyan zártkörű mulatság, amely pszichológiailag érthető és nem is jár jelentős következményekkel. Jelentőssé csak akkor válik, amikor jóindulat merő tulbuzgalomból meg akarja zavarni ezt a mulatságot és öntudatlanul megteszi azt a szívességet, hogy szétrombolja az ominózan zárt kereteket.

Valóban ilyenkor igaza van a közmondásnak: Isten mentsen jóbarátaitól!

—i—r

Politikai hírek.

(Saját tudósítók telefon jelentése.)

Budapest, február 23.

Nincsen ülés.

A képviselőház ma, szombaton nem tartott ülést. Legközelebbi ülés hétfőn lesz.

Lengyel Zoltán dolgai.

A képviselőház hétfői ülésén tárgyalja Lengyel Zoltán mentelmi sérelmi ügyét. Lengyel ügye valószínűleg ismét nagy viharra ad alkalmat a hétfői ülésen. A függetlenségi párt nagy része haragszik Lengyel Zoltánra, különösen a Polónyi-pártiak készülnek. Most akarják Lengyellel éreztetni, hogy eljárását és mostani közéleti szereplését helytelenítik. De nem csekély azok száma, ugy a függetlenségi, mint a koalíció egyéb pártjaiban is, akik Lengyelnek igazat adnak és mentelmi jogának megsértését látják. Így előreláthatólag a hétfői ülés meglehetősen

zajos, mondhatni viharos lesz; ha csak addig nem tudják a vezérek az ellentéteket áthidalni.

A kiegyezés.

A kiegyezés most folyó harca a napokban nyer folytatást. Wekerle Sándor miniszterelnök f. hó 28-án a kiegyezés tárgyalásában Bécsbe utazik.

Politika hajsza.

Fővárosi lapok beszámoltak már arról a megdöbbentő politikai hajszáról, amelyben részesült egy marosvásárhelyi függetlenségi újságíró, Szabenyi Ernő. Koalíció kívül álló függetlenségi lapot szerkeszt és a megye főispánjával többször foglalkozott, amiből kifolyólag 5 rendbeli sajtó pöre támadt. Ezért aztán az ügyész utasítására letartóztatták. Ez a letartóztatás a fővárosi politikai világban óriási visszatekintést szült. A képviselőház hétfői ülésén ebben a tárgyban valószínűleg interpelláció lesz.

A tanítók fizetésrendezése.

A tanítók fizetésrendezésére vonatkozó törvényjavaslatot valószínűleg a hét közepén tárgyalja a képviselőház. Hétfőn délután kerülnek a javaslatok a pénzügyi bizottság elé. Amíg az országgyűlési képviselők szinte rajongással fogadják a törvényjavaslatot, addig az ország tanítói részéről mind hangosabban hallatszik a számtalan jogos panasz. (A bajai tanítóknak is van nagy okuk az elégedetlenségre — a szerkesztőség.)

H I R E K.

Baja, február 23.

Ellenvélemény.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Tegnap vezércikkünkre vonatkozólag a következő sorokat vesszük:

Tekintetes Szerkesztő Uram!

Az audiatur et altera pars elvére való hivatkozással kérek e pár sor irasomnak helyet b. lapjában.

Spectator — mely név alatt közéletünk egyik kimagasló alakját sejtem — tegnapi tartózkodásában többek között ut mizériáinkat is szóba hozta. Mondhatnám, hogy szőnyegre hozta, de nem merem mondani. Mert, ha Spectator eléggé átlátszó sorai közt olvasni tudok — nem csálódok, ha az utaink ellen való kifakadását speciál a posványosi utra vonatkoztatom. Már pedig a posványosi ut — nem foglalhat helyet egy művelt asztalán vagy szőnyegén. Egyrészt terjedelménél fogva, másrészt mert nagyon hig. És éppen a posványosi utnak ez a szerfölött hig mivolta adja kezembe a tollat s készletet hivatkoznom az audiatur et altera pars elvére.

Tudniillik most, hogy oly nagyon hig a posványosi-ut, beszüntették rajta a kocsiközlekedést — mint olyant s életbe léptették helyette a kompközlekedéssel egybekötött kocsiforgalmat; egyszerűen mind megalakult e napokban a Szent-János, Posványos, Kölcsey-utcai sártengerhajózási Societé Anonym. Sőt, mint éppen ma értesültem, a baja-bátaszéki vas-ut hidját is ez ut illetőleg sártenger fölé építi a Máv.

Nem lehet tehát olyan erős hangon bíráltni a posványosi utat, mint Spectator tette, sőt nem is szabad. Elárulom miért. Ha a Máv. mérnökei alaposabban utána szá-

mitanak, kifog derülni, hogy a posványosi hid pillérjének nem lesz elég 26 méteres alap, mint a Dunán és véletlenül mégis csak a Duna fölé építik meg a hidat. És mi akkor itélet napig kompon járunk?

A teljes igazság kedvéért annyit én is be ismerek, hogy nem mindig alkalmas tengerhajózássra és kompközlekedésre a posványosi sártenger. Csak ilyenkor hólé idajén és máskor is — ha esik az eső. De aztán ha elmúlt a hó, megszűnt az eső, metamorphosison megy át a sártenger. Gummi tengerre alakul. Ilyenkor csak egy hibája van a posványosnak.

Ez is csak nála hiba — másutt erény számba megy. T. i. rem mód vendégmarasztaló. Belekapaszkodik a kocsikerekébe és nem engedi tovább senki ember fiát, ha mindjárt 4 lovat is fog szekere elé. Ilyenkor jelennek meg az eltűnt kocsikat kurrentáló hirdetések. Pedig szegény kocsik nem ludasak a dologban, többnyire akarattuk ellenére fogja ott őket az ut.

Különböztetés személyes tapasztalataim alapján merem állítani, hogy még minden ilyen eltűnt kocsit kereszttől vergődött 3—4 nap alatt a sáron és megkerült. Tehát nem oly nagy a veszedelem. Kár azért a mi utainkat befeketíteni, rágalmozni. Elég komiszak azok rágalom nélkül is.

Csernula János.

A bajai gabonaüzlet, mely ez idő-

tájt széles mederben szokott folyni, most igen szűk keretek közt mozog. Az utak e héten megromlottak s így alig van hozatal. Egyes gabonakereskedők nagymennyiségű zabot és tengerit vásároltak a bajai járásbeli uradalmaiknál, de ezeket a hajózási forgalom szünetelése miatt nem képesek továbbítani holott üzleti megállapodás szerint erre már február 15-én lettek volna kötelesek. Szerencsére a termelők előzékenységet tanúsítanak a kereskedők iránt. Igen nagy a kereslet tengeri és zab iránt. Az előbbi a déli vasut relációra, az utóbbi Bács felé keresik. Hüvelyesekben csendes az üzlet. —

Vojnits alispán tömeges üdvözlése. Vojnits alispán az ország minden részéből tömegesen üdvözölték a tanítók és tanügyi körök, abból az alkalomból, hogy a tanítói fizetésrendezés ügyében ervekben gazdag felterjesztést intézett a képviselőházhoz.

Ujvidék új fürdője. Ujvidék város közgyűlése egy új artézi fürdő építését határozta el. A gyönyörű tervek szerint az új fürdő körülbelül 220 ezer koronába kerül. Az új fürdő, melyet a város természetesen saját kezelésében vezetne, 10 első, 20 másodosztályu, 9 fülkés hidegvízgyógyintézetből, 51 fülkés gőzfürdőből, vendéglőből, orvosi rendelő és egyéb melléképítményből fog állni. A fürdő körül remek sétányt létesítenének hol idővel szállodák, pavilonok és vendéglők fognak építtetni.

Megszökött menyasszony. Ószivaczon hiába várta a násznép özv. Garai Gézané szül. Tauchmanu Katalin menyasszony megérkezését. A menyasszony sehol sem volt feltalálható. Megszökött. Eddig még csak nem is sejtik, hogy merre vette az útját.

Utonalás. Vastag Vince csantavéri lakos a napokban a késő éjjeli órákban a bálból jövet, jókedvűen ballagot hazafelé. Utközben Visnyovszky Kálmán, Horváth Boldizsár és Horváth Antal megtamadiak és alaposan elverték. A jómadarak ellen megindították az eljárást.

Alkohol áldozata. Kélics Tósa ráncosvai szállási lakos bement Zomborba különfeléket bevásárlásokat teljesíteni. Aznap meg a vonattal Gádorig utazott és Gádoron betértek egy kocsmába, honnan este 6 óra tájban gyalogosan indultak hazafelé. Kélics a többiekkel együtt ittas állapotban volt és így nem vették észre Kélics elmaradását.

Miután Kélics Tósa másnap délutánig sem érkezett haza, ennek bátyja öcsése keresésére indult, míg harmadnap reggel többed magával rea bukkantak, aki ittas állapotban a jégen eleszszott és megfagyott. Neje és két árvája siratja.

A suhanc bosszuja. Tiszaistvánfalva községben paraszt bál volt, s az ilyen balon régi szokás szerint éjjel után a legények visszavonulnak a táncól s a nős emberek foglalják el helyüket. Egy suhanc azonban nem engedett a férfiak felszólításának. Veszekedés támadt, amely Morgentaler Jakab kidobásával végződött. Erre azután iszonyu dühre lobbant és kiment atyjának mintegy 2 kilométernyire fekvő szállására s ott magához vevén atyja fegyverét, visszatért s az utcán elrejtőzött. Mikor hazafelé indult ne-jével aki a suhancot kidobta, egyszerre csak puskalövés zavarta meg az éj esondjét szerencsére a fegyver sörétre volt töltve, így is elég a baj, mert Morgentaler Ferenc lábába s neje vállába furódiak a sörétek. A hős suhancot pedig a csendőrség vette pártfogás alá.

Halálos foghuzás. Mint tudósítónk jelenti, Buzgó György barakonyi földműves napok óta erős fogfájásban szenvedett, kinjában elment a szomszédjában lakó Herman Flóra napszámoshoz, kinek elpanaszolta, hogy mennyire kínozza a fogfájás. Herman azonnal ajánlkozott, hogy ő minden fájdalom nélkül és oleson kihuzza a kinokat okozó fogat. Buzgó György csak hogy a fájdalmától szabaduljon, elfogadta az ajánlatot. Átmentek a közelben lakó egyik kovácsműhelybe, ahova Herman elvitt egy régi rozsdás harapófogót. Buzgót leültette egy falóóra, a rozsdás fogóval pedig erősen megfogta a fájós fogat és oly erővel kezdte ráncigálni, hogy végre egy erős feszítéssel az egész alkapasat kirántotta. — A tragikusan végződő foghuzás következtében Buzgó György elájult és egy felnapki kínos szenvedés után meghalt. Az orvos megállapította, hogy a halált a rozsdás harapófogó okozta vérmérgezés idézte elő. Herman ellen a helyszínrre kiszallott vizsgálóbíró elrendelte a bűntügyi vizsgálatot.

Ujabb pénzhamisító banda leleplezése. Temerin község nagyvendéglőjében — mint levelezőnk írja, Laasev Sándor egyik társával borozgatott, midőn fizetésre került a sor minketlő vonakodott a költség fizetésétől, erre Kovács Sándor vendéglős a rendőrségért küldött és bekísértette őket. Pálincás rendőrszervező kihallgatta és megmotoztatta a két cimborát, még pedig meglepő eredménnyel. A motoztatásnál ugyanis pénzhamisításra használható 7 kgr. ólmot 1 üveg terpetint és 1 kgr. fényzőport találtak náluk. Hosszabb vallatás után nevezettek beismerték, hogy 5 koronások gyártásával foglalkoztak és bűntársaikat megnevezték. A vallomás alapján Pálincás rendőrszervező a nyomozást megindította, melynek eredménye az lett, hogy másnap a pénzhamisító banda három tagját Sajkásgyörgyeről be is kísértette, akiknél a pénzverésre alkalmas gépezetet meg is találtak Lalovics és társai Nádálját szemelték ki bűnös üzelmek színhelyétül, a honnan a környéket óhajtották az ólompénzzel elárasztani.

„BAJAZÓ” a legjobb cipő-erém. Magyar gyártmány. Ára 10—15 kr. Kapható Preisz Béla bórkereskedésében.

Gyarmati-féle csukamájolaj táperje felülmuja az összes hasonló készítményeket, kellemes ize van és szagtalan, miért is gyermekek valamint felnőttek szívesen veszik. Egy üveg ára 1 korona 60 fillér. GYARMATI EMIL „Szent Háromsághoz” címzett gyógytarában BAJÁN (Főtér.)

Bajai gabona árak.

Buza	670—680
Rozs	6—605
Zab	690—7—
Tengeri	460—470

Budapesti gabonatözsde.

Déli zárlat	
Aprilisi buza	7.49
Októberi buza	7.85
Aprilisi rozs	6.80
Aprilisi zab	7.44
Májusi tengeri	5.20

Az árak 50 kilogrammonként értendők.
Korona értékben.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

REGÉNY.

Egy rejtélyes gyilkosság.

Bűnügyi regény. 42.

Leleplezem ellenségemet.

Amikor kikerkeztem az utcára, véletlenül a kocsitra néztem és legnagyobb meglepetésemre egy csomó ügynök közepette, — akik rendszeren ott szoktak őgyelegni, — megpillantottam Martignyt. Figyelmesen hallgatta az egyik ügynököt, aki komolyan tárgyalt vele valamit, — úgy látszik, azt magyarázta, miképpen gazdagodhatnak meg legkönnyebben; — Martigny nem látott meg engem. Egy pillanatra azt gondoltam, hogy oda megyek hozzá és figyelmeztetem a veszélyre. De aztán mosolyogni kezdtem a magam belgaságán. Nagyön ravasz embernek kell annak lennie, aki meg tudja koppasztani Martignyt és oszembe jutottak merész árcvonalai, okos tekintete, — oh, ő nem volt ostoba bárány, aki engedi, hogy megnyirjakk.

Teljesen képesnek tartottam arra, hogy megvédje önmagát és érdekeit, ha kell, erőszakkal is.

Nyugot felé fordultam a Brodway irányában, de önkéntelen is egyre rágondoltam; mert egy pillanattal később, ellenállhatatlan kényszer folyton hátra néztem. És ott jött mögöttem az utca másik oldalán! És hirtelen megértettem mindent. Ő követ engem!

Nehéz volna leírni azt a megdöbbenést, amelyet éreztem; teljesen megmerevedtem és tanácstalanul álltam egy pillanatra: de aztán lassanként visszanyertem nyugodtságotam s azzal együtt valami büszkeség és nagyfokú önérzet töltött el. Végül valami megfogható, kész csomó volt a kezembe, csak elég ügyes lögyek ahhoz, hogy jól megfogjam, világos sudár a sötétségben! Éreztem, hogy az arcom égett és szívem megdobbant erre a gondolatra.

De mi része lehetett neki ebben az ügyben?

Egy pillanatra vakon tapogatóztam a sötétségben, de csak egy pillanatra. De bármi része legyen ebben a tragédiában, az bizonyos, hogy jelenleg arra szolgált, hogy kémleljen minket; s ellenőrizze, vajon nem-e követjük a szökevényeket és értesítse a veszélyről.

Most már értettem érdeklődését Miss Holladay iránt, — úgy érdeklődöm iránta. Fontos volt neki az, hogy mikor tudjuk meg az ellünését.

És ő hamar megtudta ezt, most már azt is tudja, hogy megkezdjük a kutatásokat.

Elpirultam arra a gondolatra, hogy mily fecsegő voltam, — de olyan bizalmat gerjesztő külseje volt! — Ugyan ki gyanakodott volna rá? És egy régi közmondás jutott eszembe, amelyet épp ő hangoztatott egy este előttem:

„Folle est la brebis qui au loup se confesse.”

„Ostoba az a bárány, aki a farkasban bizik.”

A kezdő ügytelenséggel fordítottam le a francia közmondást.

(Folytatása következik.)

Szerkesztői üzenetek.

Nemo. Köszönet a szép cikkért. Aktuális anyaggal lévén tulhalmozva, kérjük szíves elnézést, hogy az érdekes cikk közlése egy napi halasztást szenved s így csak hátfőn közölhetjük.

Addig is üdv és köszönet.

Sanatorium felülfizetési névsort hátfőn közöljük.

Távirat.

Csanádmegye legelőkelőbb nagybirtokosainak aratógép szövetkezete élén a magyar királyi állami ménésbirtokkal az összes bel- és külföldi gyártmányu aratógépek tüzetes megvizsgálása után a Johnston gépet találván a legkiválóbbnak és a hazai viszonyokra legalkalmasabbnak a földmívelésügyi minisztérium hozzájárulásával egyelőre nyolcvan drb Johnston marokrakó és husz drb Johnston kéveköti gépet vásárolt. Ezen kiváló és az elsők között is a legelső helyen álló aratógépek a Szücs Ödön cég bajai, budapesti, szabadkai, ujvidéki és óbecsei üzleteiben kaphatók a lehető legelőnyösebb árakban és kedvező fizetési módokat mellett.

Vasuti menetrend.

Bajáról—Zomborba reggel 4 és 7.22 ó. és délután 1.15 órakor.

Zomborból—Ujvidékre reggel 2.25 és 6.51 órakor és délután 3.51 órakor.

Ujvidékről—Zomborba reggel 2.30 órakor és 7.51 órakor és délután 1.30 órakor.

Zomborból—Bajára reggel 6.45 órakor és délután 12.57 és 4.05 órakor.

Szabadkáról—Bajára reggel 4.50 órakor 10.30 és délután 1.47 és 7.10 órakor.

Bajáról—Szabadkára reggel 7.17 órakor 10.40 és délután 4.12 és 7.30 órakor.

Budapestről—Szabadkára reggel 7 (gyors) 7.15 és d. u. 1.55, 3.20 (gyors) 10.10 órakor.

Szabadkáról—Budapestre reggel 5.05, 9.51 (gyors) 1.52, 6.37 (gyors) és 11.50 órakor.

Halasról—Bácsalmásra reggel 3.50, d. u. 12.05 és 6 órakor.

Bácsalmásról—Halasra reggel 3.51, déli 12 és d. u. 8.10 órakor.

Bácsalmásról—Regőcére reggel 6.16, d. u. 3 és 8.12 órakor.

Regőcéről—Bácsalmásra reggel 3.35, 9.49 és d. u. 5.56 órakor.

Varrási és Szabászati Tanfolyam,

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni miszerint fővárosi mintára egy modern

Szabászati és Varró Tanintézetet

létesíttem, hol a VARRÁSBAN, a SZABÁSZATBAN, mintarajzolásban ugy FRANCIA mint ANGOL módszer szerint tökéletes kiképzést nyernek fiatal leánykák és intelligens hölgyek. Biztos sikerért kezességet vállalok.

Minden tanítványnak 3 havi tanulás után

önállóan el kell készítenie egy, a legkényesebb igényeket kielégítő módon egy izléses toilletet. — Módszerem, mely most a fővárosi hasonló tanintézetekben a legújabb, a legkönnyebb és legtekélyesebb módszer. — Minden tanítvány a saját családjá részére dolgozhatik.

Bővebb felvilágosítással bárkinek készséggel szolgálék és vagyok

Kitünő tisztelettel

Schmidt Adolfné

Női-Divat terem Kossuth
Lajos-utca 15. szám a.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Réthy-féle pemetefű cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-félet fogadjunk el.

Eladó 2 darab teljesen új
Miramari harisnya

kötőgép jutányos áron E L A D Ó. — Bővebbet: Singer Imre sarkkereskedőnél (Szabadkán.) VI. kör Gáspár-utca 244. szám alatt.

Eladó egy meglehetősen jó karban régi rövidebb alakú
ZONGORA

100 koronáért.

Könnyebb szerkezeténél fogva, különösen gyermekeknek ajánlható. Értekezhetni: CSAPLÁROS IMRE kántortanítónál. Bácsbokodon (Bikity.)

Ház eladás.

Tóth Kálmán-utca 38. sz. a. közvetlen a vasút mellett ujonnan épített sarokház, mely 3 szoba, vagy előszobának alkalmas elzárt üveges folyosó, konyha és élelőkamrából áll a megfelelő mellék épületek s jó nagy kerttel együtt ELADÓ, esetleg több évre hasznosbérbe KIADÓ. A ház igen alkalmas üzlet esetleg vendéglőnek is. — Bővebb felvilágosítással szolgál a háztulajdonos ugyanott

1907.

Eladás.

Mintegy 15 hektoliter jó minőségű siller bor és 5 hektoliter 4 éves szilva palinka eladó. Értekezhetni: Vujkovic Gyula városi végrehajtó szőlőbirtokosnál II. ker. Szent-László utca 30. szám alatti lakásán, a déli és esti órák alatt.

Egy képezdész

magán tanításra elvállal elemistát; esetleg alacsonyabb osztályú polgáristát. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó szőlő.

A KÉNDERESI dűlőben egy 5 katasztrális holdból álló jó karban lévő SZŐLŐ melyen egy 2 szobából, konyhából és 1 prés-házból álló épület is van szabadkiszárból eladó. Bővebbet: Madach Imre-utca 3. szám.

Livodai földek parcellázása.

A Dr. Balaton Gyula és tulajdonostársai tulajdonát képező, kerti veteményekre alkalmas Zalenszky-féle bajai livodai földek (43 hold) 1000 □-öles parcellákként.

1907. évi március 10-én, vasárnap d. u. 2 órakor és folytatól március 17-en d. u. 2 órakor a helyszínén a legtöbbet ígérőknek eladatnak.

Az árverezési feltételek és a megosztási tervet a tulajdonostársak meghatalmazottjánál, Dr. Szirmai Vidor bajai ügyvédnél megtekinthetők.

Eladó ház.

Tóth Kálmán-utca 36. sz. a. ujonnan épült lakóházam mely áll 3 utcai szoba, konyha, éléskamara és egyéb mellék-helyiségből. A háznál szép gyümölcsös és veteményes kert SZŐLŐVEL előnyös feltételek mellett eladó. — Tudakozódni ugyanott.

Eladó Szőlő Jó karban lévő szőlőm szabadkiszárból ELADÓ.

özvegy Kozacsek Ernőné.

Belvárosba

Kigyó-utca 12. sz. ház 3 utcai 2 udvari szoba ét-kamara, konyha, cseléd-szoba, pince, istálló, két fáskamra

kedvező fizetési feltételekkel eladó. Bővebb felvilágosítást ad e ház lakója.

Allaga Ottó

berbe adja vagy eladja az Erzsébet Királyné utezai, a főszolgabírói hivatal tőszomszédságában lévő, 6 szoba, minden mellék-helyiség, istálló és kocsislakásból álló házat.

ÚJ ASZTALOS MŰHELY.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, miszerint BAJÁN, a Petőfi Sándor-u. 81. sz. a. saját házámban egy amai kor igényeinek teljesen megfelelő

BUTOR**ASZTALOS**

műhelyt rendeztem be.

Készítek mindennemű háló-, ebédlő és garson szobákat és mindenféle lakberendezést.

Szolid kivitelű izléses munka.

Saját készítményű árut állandóan raktáron tartok.

Tisztelettel

Ifju Stoll József

asztalos-mester.

MECHANIKAI**és felszerelő üzlet.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség baces tudomására adni, hogy Baján a piébáni templommal szembe

Mechanikai üzletet**és felszerelő műhelyt nyitottam.**

Elvállalok: Kerékpár és varrógép javításokat, ugyszinten házicsengő-, telefon-, villámharító és gazberendezéseket ugyszinten fegyver javításokat is.

Állandóan raktáron tartok: Új kerékpárokat, varrógépeket, gázcsillárokat valódi Auer égőket, gázongyújtókat, petróleum lámpákat, telefonokra csengőket, kerékpárhoz alkatrészeket, külső belső gumikat, acetalin lámpákat, kormány rudakat és nyergeket.

Minden általam készített munkáért egy évi felelőseget vállalok. Kerékpárokat nikkelezek és zománczok.

Maradok tisztelettel

Gaal József mechanikus-mester.

Kiadó lakás.

KADÁR-UTCZA házámban egy 3 SZOBÁS utcai lakás május elsejére KIADÓ. WAGENBLATT ISTVÁN kocsigyártó.

Termő szőlőtőkék.

ELADÓK a Baja—Battaszéki vasút által kisértített szőlőkből ugymint 3—4 és 1—2 évesek a következő fajokból: Olasz rizling, Mustos fehér, Szerémi zöld, Piros és Fehér hasselas, Passatutti és még többféle Museat faj. — Bővebbet Dr. Reiser Antalnál.

2 lóerejű

gázmotor jókarban

olcsón eladó.

Bővebbet: Hirschler Vilmos (Pesti-ut.)

Eladó.

A Belvárosban sarok ház, igen jó forgalmu, 25 éve fenálló kocsma üzlettel.

Eladó a Belvárosban kisebb családi ház, szép udvar és kerttel.

Eladó a Pető dűlőben 10 hold elsőrendű föld, benne 3700 öl jól termő faj szőlő és 10 öles erős épület.

Eladó a Jaukói dűlőben, a kisállomás mellett 8200 öl 7 éves faj szőlő, benne remek épületek, istálló és pince.

Eladó a Kaszanyai utcában erős anyagból épült úri ház szép kerttel.

Eladó a Belvárosban kisebb, de minden kenyellemmel ellátott családi ház.

Eladó 3600 □-öl kitűnő termő szőlő, a városhoz egészen közel.

Megvételre keresek a Szent Antal vagy Erzsébet királyné utcában kenyelmes úri házat 20.000 koronáig.

Kedvező fizetési feltételek.

Pénzkölcsönök

100 koronától a legmagasabb összegig a legolcsóbb kamatok mellett folyósíttatnak — Felvilágosítást ad Aleksziewicz József bankbizományi és ingatlan adásvételi irodája BAJA, Fő-utca (Meszaros-fele ház.)

MECHANIKAI ÜZLET
és felszerelő üzlet.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség baces tudomására adni, hogy Baján a piébáni templommal szembe

Mechanikai üzletet és felszerelő műhelyt nyitottam.

Elvállalok: Kerékpár és varrógép javításokat, ugyszinten házicsengő-, telefon-, villámharító és gazberendezéseket ugyszinten fegyver javításokat is.

Állandóan raktáron tartok: Új kerékpárokat, varrógépeket, gázcsillárokat valódi Auer égőket, gázongyújtókat, petróleum lámpákat, telefonokra csengőket, kerékpárhoz alkatrészeket, külső belső gumikat, acetalin lámpákat, kormány rudakat és nyergeket.

Minden általam készített munkáért egy évi felelőseget vállalok. Kerékpárokat nikkelezek és zománczok.

Maradok tisztelettel

Gaal József mechanikus-mester.

PENZ**Pörlesztéses készpénz-kölcsönt**

Földbirtokra, a birtok értékének 2/3-ed részéig, 2 1/2, 4 és 4 1/2% alapon, 10-től, 70 évig tölteszhető. Négy terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb kamatra átváltoztattatnak. A kölcsön a fél kezéhez illeték. Gyorsan eszközöl minden előleges költség nélkül:

Klauber S., bankbizományi irodája Baja.
Tóth Kálmán-ter, a piébáni templom mellett.

Két jó fiú tanulónak

és

Két jó segéd férfi- és női munkás azonnal felvétetik Rózsahegy József cipész iparosnál BAJÁN.

Egy

TANONCZOT keresek azonnali belépésre GRÜNHUT MIKSA.